

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 17 (1638)

8 февраля 1944 года, вторник

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, в результате стремительного удара подвижных соединений и пехоты и умело проведенного обходного маневра, овладели городами Луцк и Ровно—крупными областными центрами Украины, а также городом и важным железнодорожным узлом Здолбунов.

В боях за овладение городами Луцк, Ровно и Здолбунов отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Баранова, генерал-лейтенанта Соколова, генерал-лейтенанта Кирюхина, генерал-лейтенанта Глухова, генерал-майора Мамсурова, генерал-майора Васильева, генерал-майора Хрусталева, генерал-майора Зубова, полковника Борщева, генерал-майора Павлова, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Новикова, генерал-майора танковых войск Королева, полковника Пушкирева, артиллеристы генерал-майора артиллерии Кубеева и саперы полковника Бараша.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Луцких“ и „Ровенских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 5 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Луцк, Ровно, Здолбунов—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Луцк, Ровно, Здолбунов.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 февраля 1944 года.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 6 февраля

В течение 6 февраля на Нарвском направлении наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарва севернее и южнее города Нарва.

Южнее Сиверский наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее Ровно ваши войска овладели районными центрами Ровенской области Острожец, Млынов, Мизочь, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженному группировкам противника и, скрываясь в кольце окружения, овладели населенными пунктами Драбовка, Бурты, Петровловка, Ольховец, Бернозовка, Ключники. Одновременно к западу от Звенигородка, наши войска успешно отбивали атаки танков и пехоты противника, стремившихся пробиться на помощь окруженной группировке.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее Кривой Рог и северо-восточнее Никополя, прорвали сильно укрепленную оборону немцев, продвинувшись вперед за четыре дня наступательных боев от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта разбили четыре пехотных и три танковых дивизии немцев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Апостолово, железнодорожной станцией Марганец и вышли к нижнему Днепру недалеко от города Никополь. Тем самым наши войска отрезали пути отхода на запад группировке немцев, в составе более пяти пехотных дивизий, действующей в районе Никополь. Кроме того, наши войска заняли более 250 других населенных пунктов и среди них районный центр Днепропетровской области Софиевка, крупные населенные пункты Зелено-Поле, Князь-Ивановка, Ново-Битебск, Златоустовка, Екатериновка, Михайловка, Мало-Воронцовка, Каменка, Большая Костромка, Шолохово, Хмельницкий, Александровка, Высокония, Дмитриевка, Борисовка, Городище и железнодорожные станции Спокойствие, Девладово, Павлополье, Желто-Каменка, Мировая, Марганец. В этих боях нашими войсками уничтожено: немецких танков—128, орудий разного калибра—160, пулеметов—245. Противник оставил на поле боя более 12.000 трупов солдат и офицеров. За это же время нашими войсками по предварительным данным захвачены следующие трофеи: танков—65, орудий разных калибров—435, минометов—156, пулеметов—390, автомашин—5.312, тракторов и тягачей—49, повозок военных грузов—655, складов разных—16. Из перечисленных трофеев только в районе Апостолово нашими войсками захвачено: танков—45, орудий разных калибров—130, самоходных орудий—15, из них 4 орудия „Фердинанд“, зенитных орудий—25, автомашин—3.000, паровозов—14, много вагонов и большие склады с боеприпасами, проводовольствием и вспечевым имуществом. Взято в плен до 2.000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 5 февраля ваши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника, из них 17 трехмоторных транспортных самолетов „Ю-52“.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, после завязки боев местного значения, прорвали сильно укрепленную оборону немцев в районах северо-восточнее Кривой Рог и северо-восточнее Никополь продвинулись вперед за четыре дня наступательных боев от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска, разбив четыре пехотных и три танковых дивизии противника, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Апостолово, западнее Никополь, железнодорожной станцией Марганец восточнее Никополь, кроме того заняли более 250 других населенных пунктов и вышли к нижнему Днепру, недалеко от города Никополь.

Тем самым наши войска отрезали пути отхода на запад группировке немцев, в составе более пяти пехотных дивизий, действующей в районе Никополь.

В боях отличились войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Глаголева, генерал-лейтенанта Шарохина, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-лейтенанта танковых войск Танасчишина, генерал-лейтенанта Глазунова, генерал-лейтенанта Фоканова, генерал-лейтенанта Утченко, генерал-лейтенанта Ручкина, генерал-лей-

тена Котова, генерал-майора Кузнецова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Пожарского, генерал-майора артиллерии Ратова, генерал-лейтенанта артиллерии Вознюк и летчики генерал-лейтенанта авиации Судец, генерал-майора авиации Толстикова и генерал-майора авиации Шевченко.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Апостоловских“ и „Нижнеднепровских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 6 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществлявшим прорыв и участвовавшим в боях за Апостолово и на нижнем Днепре.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

6 февраля 1944 г.

X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Законы, принятые Верховным Советом СССР

О государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1944 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров СССР Государственный бюджет СССР на 1944 год с принятыми по докладам бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно:

Всего по доходам 249 миллиардов 575 миллионов 982 тысячи рублей и всего по расходам

249 миллиардов 575 миллионов 982 тыс. рублей.

2. В соответствии со ст. 1-й настоящего закона утвердить доходы и расходы Союзного бюджета по доходам в сумме 214 миллиардов 746 миллионов 836 тыс. рублей и по расходам в сумме 214 миллиардов 746 миллионов 836 тыс. рублей.

3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1944 год в следующих суммах:

По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
24.265.623	24.265.623
12.872.605	6.102.119
11.393.018	18.163.504
3.640.071	3.640.071
3.118.531	1.617.039
521.540	2.023.032
429.474	429.474
404.807	181.380
24.667	248.094
1.011.986	1.011.986
769.854	408.786
242.132	603.200
1.174.601	1.174.601
888.091	485.383
286.510	689.218
536.425	536.425
466.978	275.972
69.447	260.453
456.267	456.267
358.028	203.150
98.239	253.117
1.877.068	1.877.068
1.205.575	755.665
671.493	1.121.403
532.110	532.110
429.662	206.119
102.448	325.991
1.640.327	1.640.327
1.160.676	576.813
479.651	1.063.514
487.627	487.627
372.961	203.989
114.666	283.638
123.567	123.567
112.033	87.988
11.534	35.579
36.175.146	36.175.146
22.159.801	11.104.403
14.015.345	25.070.743

Итого по государственным бюджетам союзных республик

36.175.146
22.159.801
14.015.345

(Продолжение на 2 стр.)

Х Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

О государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1944 год

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.)

4. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных советов в следующих суммах:

(в тыс. руб.)
Российская Советская Социалистическая Республика 6.770.486
Украинская Советская Социалистическая Республика 1.501.492
Белорусская Советская Социалистическая Республика 223.427
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика 361.068
Грузинская Советская Социалистическая Республика 402.708
Армянская Советская Социалистическая Республика 191.006
Туркменская Советская Социалистическая Республика 154.878
Узбекская Советская Социалистическая Республика 449.910
Таджикская Советская Социалистическая Республика 223.543
Казахская Советская Социалистическая Республика 583.863
Киргизская Советская Социалистическая Республика 168.972
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика 24.045
Итого 11.055.398

5. Установить на 1944 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские местные бюджеты в следующих размерах:

а) от поступлений по подоходному налогу с населения в бюджеты РСФСР, Украинской ССР,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва. Кремль, 1 февраля 1944 года.

О создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат

В целях усиления оборонной мощи Союза Советских Социалистических Республик Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Установить, что союзные республики организуют войсковые формирования республик.

2. Внести в Конституцию СССР следующие дополнения:

а) дополнить статью 14, пункт „ж“ Конституции СССР после слов „организация Обороны СССР и руководство всеми вооруженными силами СССР“ словами — „установление руководящих основ организации войсковых формирований союзных республик“, изложив этот пункт следующим образом:

„Ж) Организация обороны СССР, руковод-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва. Кремль, 1 февраля 1944 года.

Партийная жизнь

Изучают книгу товарища Сталина

В коллективе педагогов и технического персонала Тайгинской школы № 33 за время учебного года проведено 7 занятий по изучению книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“, документов и важнейших материалов о событиях в ходе советско-германской войны.

Политучеба включена в общий план работы школы. К занятиям намечаются докладчики и содокладчики. Кроме основных тем разбираются дополнительные вопросы. Практикуются обзорные политинформации о ходе военных действий на фронтах отечественной войны. Постоянным наглядным пособием служит географическая карта с обозначением линии фронта.

Большое внимание мы уделяем разработке тематики занятий. Вот план одного занятия:

1. Обзорная политинформация. 2. Изучение 3 раздела доклада товарища Сталина. 3. Результаты конференции трех министров в Москве. 4. Выход Италии из войны и ее борьба на стороне союз-

ных государств. 5. Партизанское движение в оккупированных гитлеровской Германией странах Европы.

Из главы видно, что она дает возможность уяснить все вопросы, отмеченные в третьей главе доклада товарища Сталина. Так строятся почти все занятия.

Использование дополнительной литературы и консультации дали возможность многим товарищам сделать неплохие доклады. С таким докладами выступали тт. Беляев, Ковалева, Красноложкина, Васильева.

Сейчас наш политрукаж полостью изучил ноябрьский доклад и приказ товарища Сталина и приступил к изучению 11 главы книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“.

Но есть в политучебе недостатки. Отдельные товарищи недостаточно пользуются литературой, редко посещают парткабинет, плохо готовятся к докладам.

Г. Комар

руководитель кружка.

ПЕРЕДОВЫЕ КОНДУКТОРЫ

Работники Тайгинского кондукторского резерва выполняют обязательства, взятые 26 февраля. Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Высокие производственные показатели дали за первую пятидневку февраля главные кондукторы тт. Додонов, Колавлев и Моргунов. Они за 5 дней

выполнили декадную норму пробега.

Не отстают от них кондукторы первозимники. Главный кондуктор комсомолка т. Плахута и старший кондуктор т. Карбышева работают без брака. Норму пробега выполняют на 120—130 процентов.

А. Сафонов.

Выше темпы погрузки угля!

В январе Тайгинское отделение выполнило план погрузки угля. В борьбе за уголь перевозчики доказали образцы большевистской разворотности, проявили максимум инициативы в использовании всех местных ресурсов.

В соревновании на встречу 26 февраля Красной Армии первенство занял дежурный по отделению т. Федченко. Он план погрузки угля выполнил на 106 процентов. Хорошо сработали в январе диспетчеры тт. Якунин и Буюков, перевыполнившие задание по пробегу маршрутов.

Однако в феврале отделение снизило темпы погрузки угля. Пятидневное задание выполнено только на 87,5 процента. Сотни

недоданных вагонов с углем — вот результат благодушия руководителей отделения, убаюканных результатами января.

Борьба за использование внутренних ресурсов на отделении в феврале развернута совершенно недостаточно. Но работники дважды и грузовой не хотят замечать этого и ссылаются на плохую подачу порожняка с других отделений.

На отделении завышен простой вагонов под грузовыми операциями, не выполняется норма оборота вагонов, недостаточно четко организована работа с местным грузом. Это и привело отделение к срыву погрузки угля в первые дни февраля.

Н. Кононов.

Выполняют задания

Готовясь к достойной встрече 26 февраля Красной Армии, воодушевленный ее успехами, коллектив механического завода Тайгинского вагонного депо в феврале выполнил задания. В среднем производительность труда рабочих снизилась на 30 процентов.

По-фронтовому рабочему Петрученко т. Дорогому и Смирнову дают по четыре Трехсотнические электросварки.

Отдельные рабочие, выйдя из цеха, вышли на улицу и начали выполнять задания. Рабочие хвастаются.

Секретарь ЦК КПСС выразил благодарность рабочим Тайгинского вагонного завода.

Из числа рабочих Тайгинского вагонного завода вышли на выполнение заданий. Рабочие хвастаются.